

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 41 (1764) Суббота, 4 апреля 1959 г. Год издания XXV Цена 15 коп.

За 14.258 центнеров свинины

Трудящиеся нашего района с воодушевлением борются за досрочное выполнение обязательств, взятых на 1959 год. Они стремятся уже в текущем году резко увеличить производство продуктов животноводства. Одной из главных задач является производство и продажа мяса государству. Колхозы и совхозы решили продать 29.452 центнера мяса. Почти половина этого обязательства — 14.258 центнеров будет выполнена за счет продажи свинины. Это означает, что работники свиноводческих ферм колхозов и совхозов должны откормить для продажи государству не менее 18 тысяч свиней весом 80 кг каждая.

Итоги первого квартала показывают, что колхозы, выполнившие свои квартальные обязательства по продаже мяса государству, добились успехов прежде всего за счет свиноводства. Так, колхоз им. Жданова выполнил квартальное обязательство на 100 проц. свиним мясом, «Рассвет» — на 92 проц., им. XX партсъезда — на 80 процентов.

Однако свиноводство во многих хозяйствах ведется нерасчетливо, убыточно, не дает достаточного количества продукции. Слабо поставлена зоотехническая работа. Подчас не соблюдаются даже самые элементарные требования содержания и кормления животных. Не редки случаи, когда поросятам до 4-месячного возраста не дается минеральная или витаминная подкормка. Поросята старше четырех месяцев не сгруппированы в откормочные группы.

Многие колхозы нерационально используют корма. В «Светлом пути», им. Жданова свиней кормят неразмолотой пшеницей, в результате до 30 процентов ее организм животных не усваивает. В «Красном путиловце» вареные корма раздаются в холодном помещении. Они замерзают и наполовину не поедаются животными.

В ряде хозяйств отсутствует забота об увеличении поголовья свиней. Между тем имеющееся на 1 апреля поголовье обеспечивает выполнение обязательств по продаже

свинины государству немногим более половины, а около половины свиного мяса надо получить от поросят, народившихся во втором квартале текущего года. Поэтому необходимо от каждой основной и разовой свиноматки получить до 1 июля по 6 — 7 деловых поросят и в 6 — 8-месячном возрасте продать их государству весом не менее 70—75 кг.

Особое внимание следует обратить на организацию ускоренного откорма свиней. Свиноводам необходимо добиться, чтобы поросята к 4-месячному возрасту достигали 30—35 кг веса. На каждой ферме надо иметь план постановки и снятия свиней с откорма. Свиноводы должны знать сколько за неделю, месяц нужно поставить свиней на откорм и с каким весом и сколько снять с откорма.

Надо прекратить вредную практику продажи маловесного скота и всех свиней, поставленных сейчас на откорм, сдавать живым весом не ниже 90—100 кг.

Уже сейчас следует вести подготовку к летнему содержанию свиней — самому лучшему периоду их откорма дешевыми кормами. Оборудовать летние лагеря, вблизи которых разместить посевы однолетних и многолетних бобовых трав, кукурузы, корнеплодов и картофеля, с тем, чтобы организовать зеленый конвейер.

Для того, чтобы выполнить обязательства по продаже свинины государству надо получить в колхозах не менее 14,5 цнт. свинины на основную свиноматку и в совхозах не менее 21 цнт. или в 3,5—4 раза больше, чем было произведено в прошлом году. Это обязывает работников свиноводства к тому, чтобы получить по 12—15 поросят от основной и 5—6 — от разовой свиноматки.

Долг работников свиноводческих ферм, специалистов, руководителей колхозов и совхозов — сделать свиноводство в 1959 году одно из самых высокотоварных и рентабельных отраслей сельского хозяйства района, дать Родине 14.258 центнеров свинины.

Итоги выполнения обязательств 1-го квартала 1959 года колхозами и совхозами района по продаже мяса и молока государству

(Цифры в первой колонке показывают процент выполнения продажи мяса, во второй — молока)

ПО КОЛХОЗАМ			
Им. Жданова	111,1	60,4	Вперед к комм.
Им. XX партсъезда	110	22	«Путь Ильича»
«Рассвет»	104	64	«Азат Себер»
«Победа»	73,3	106	«Родина»
«Октябрь»	71,1	60	«Светлый путь»
«Прогресс»	65,8	113	
Им. Ленина	42,6	60,5	
Им. Сталина	38,3	84,6	
«Красный путил.»	31	85,6	

ПО СОВХОЗАМ			
Ижморский	98,7	85	
Святославский	52,4	84	

Устранить недостатки в подготовке к весне

Кукуруза является одним из важных резервов для создания обществу прочной кормовой базы. Поэтому труженики колхозов района решили вырастить и собрать нынче высокий урожай зеленой массы этой ценной культуры.

Такое же обязательство по выращиванию кукурузы взяли и колхозники сельхозартелей «Красный путиловец», им. Сталина, «Азат Себер» и «Светлый путь». Но надо сказать, что в этих колхозах не похозяйски готовятся к возделыванию «королевы полей».

В подхозе «Красный путиловец», например, хотя и созданы кукурузоводческие звенья, но в последнее время они почему-то прекратили вы-

возку местных удобрений на поля, отведенные под кукурузу. Еще хуже обстоит дело с этой важной работой в остальных названных хозяйствах. Очевидно решив, что кукуруза вырастет сама по себе, здесь вообще не занимаются транспортировкой навоза и перегноя под эту культуру.

Не чувствуется настоящей, деловой заботы о кукурузе также и со стороны агрономов этих колхозов. Они до сих пор не удосужились определить земельные участки под кукурузу, закрепить их за звеньями.

— Ничего, время есть, еще успеем, — рассуждают эти, с

Поля под кукурузу не удобряются

разрешения сказать, горе-специалисты.

А времени до начала полевых работ как раз остается очень мало. И, помня о том, что только при старательном уходе и всесторонней заботе кукуруза дает высокие урожаи, надо немедленно выделить под нее хорошие земли, как можно больше удобрить их навозом и перегноем.

Ведь успех резкого увеличения производства продуктов животноводства, в частности мяса и молока, зависит в первую очередь от кормовой базы. А основой ее должна стать такая ценнейшая и высокопитательная культура, как кукуруза.

А. МИХАЙЛОВ.

Своевременно готовить семена картофеля

Наступил самый ответственный период в хранении картофеля. Осенний вес одного кубометра его с 700 кг сейчас снизился примерно до 650 кг. Клубни прорастают, усиленно дышат и выделяют большое количество тепла, влаги, расходуют значительную часть крахмала.

Чтобы полностью сохранить имеющиеся запасы семенного картофеля, в эти дни необходимо особенно строго следить за температурой воздуха в хранилище. (Она должна быть не выше 1—1,5 градусов). Для этого усилить в нем вентиляцию, но не снижать влажности воздуха менее 80—85 процентов, т.к. за период хранения картофель теряет около 10 процентов воды. Сильное понижение влажности в хранилище может привести к загниванию клубней, снижению энергии их прорастания и загниванию.

Влажность определяется психрометром, а при отсутствии его — на глаз. При влажности выше 95 проц. на стенах и потолке хранилища появляются капли воды и поросль грибка, ниже 80 проц. — воздух становится сухим, спертым, с запахом дерева. Свет в хранилище должен отсутствовать, ибо он способствует ускорению яровизации картофеля, приводит его в негодность.

Клубни в большинстве случаев в нижних слоях закрома бывают холодные и сухие, в средних — теплые, сухие и в верхних слоях — теплые, но влажные. Это происходит потому, что теплый воздух, соединяясь с холодным, образует росу, которая ложится на картофель. Поэтому переборку картофеля следует производить не массовую, а час-

тичную, в верхнем слое на 20—25 см с удалением гниющих клубней. Массовая переборка проводится тогда, когда загнившего картофеля окажется более 5 проц.

Практика показывает: при частичной переборке в верхнем слое отход за весь период хранения составляет 3—4 проц., при массовой — 8—9 проц., так как при переборке, часть загнивающих клубней неизбежно остается. К тому же нарушается ранее установленная циркуляция воздуха в закроме.

Картофель за 10 дней до посадки нужно рассыпать на солнце, чтобы он хорошо проветрился. Это ускорит его всхожесть на 10—12 дней.

В. МАЛЬЧИКОВ, зам. директора совхоза «Святославский».

По родной стране

Строительство мощной подстанции в Тайшете

Расположенный на границе Иркутской области и Красноярского края город Тайшет превращается в крупнейший промышленный центр Восточной Сибири. По плану семилетки здесь будет построен Тайшетский металлургический завод.

Сооружение нового гиганта черной металлургии потребует соответствующей энергетической базы. Сейчас неподалеку от города нача-

то строительство мощной трансформаторной подстанции, которая будет преобразовывать электроэнергию, поступающую с Назаровской ГРЭС. Эта подстанция соединит Красноярский и Иркутский-Братский энергетические узлы. Закольцует линию Камала-Тайшет-Братск и явится в будущем звеном единой энергетической системы Сибири.

ТАСС.

Колхоз приобрел все хозяйство РТС

В ряде районов Оренбургской области продолжается укрепление колхозов. В Новоорском районе сельхозартель «40 лет Октября» и имени 18 партсъезда объединились с колхозом «Память Ильича». В объединенном колхозе насчитывается 37 тысяч гектаров земли, из них 16 тысяч — пашни. В хозяйстве имеется 53 трактора, 45 комбайнов, 32 автомашины. По решению общего собрания колхоз целиком закупил мастерские, гаражи, нефтехозяйство, жилые дома и другие сооружения Колпакской РТС стоимостью около 2-х миллионов рублей.

ТАСС.

Подшипник-великан

В этот день в цехе мелких серий № 3 первого Московского подшипникового завода побывало много рабочих, инженеров, научных работников. Привлекло всех сюда необычное событие — шла сборка подшипника-великана, наружный диаметр которого равнялся 1200 мм. По-

требовался специальный инструмент, соорудили приспособления для шлифования и выполнения других операций.

Выпуск подшипника-великана — новый успех дружного коллектива передового предприятия столицы.

ТАСС.

Месячник по благоустройству поселка

30 марта состоялось совместное заседание постоянной комиссии по здравоохранению и председателей уличных комитетов районного центра, посвященное санитарному состоянию поселка и мерах по его улучшению в связи с наступлением весны. С докладом выступила заместитель председателя комиссии депутат поссовета тов. М. М. Иванова. После обсуждения вопроса было принято решение провести в поселке месячник по очистке дворов и улиц от накопившихся за зиму нечистот.

Для их вывозки организации, учреждения и предприятия должны выделить транспорт. Уличным комитетам и санэпидстанциям предложено всех граждан, не принимающих мер по очистке дворов и улиц, привлекать через админи-

стративную комиссию к ответственности. Проверку санитарного состояния поселка намечено провести с 27 и по 30 апреля.

Принято также решение добиться того, чтобы в мае во дворах частных и общественных домов были изготовлены и установлены мусорные ящики и вырыты помойные ямы. В весенние дни во всех подсадах должны быть посажены цветы.

Постоянная комиссия и уличные комитеты призвали рабочих и служащих, учащихся, всех жителей поселка принять активное участие в благоустройстве районного центра.

И. ШЕВЧЕНКО,
председатель
Ижморского поссовета.

О ТОМ, что сокращает жизнь

Новатор колхозного производства тов. Т. С. Мальцев в своем выступлении на XXI съезде КПСС сурово осудил пьянство и самогонварение.

Никита Сергеевич Хрущев горячо поддержал тов. Мальцева. «Изготовители самогона, — сказал он, — не только портят сахар, зерно и другие продукты, не только спекулируют, но они спаивают слабых людей, отравляют их организм, потому что в самогоне содержится много сивушного масла».

Да, самогон очень опасен для здоровья, в нем есть ядовитые примеси — сивушные масла, метиловый спирт и продукты побочного спиртового брожения — альдегиды и кетоны. Сивушные масла придают самогону и браге отвратительный запах, обладают наркотическим, угнетающим действием, сильно раздражают слизистые оболочки.

Страшным ядом является метиловый спирт. Известен случай, когда маляр пролил его себе на ноги, одежду и остался работать в мокрых сапогах. Через несколько дней после этого он ослеп. Действует метиловый спирт преимущественно на нервную и сосудистую системы. Попадая в организм, этот яд вызывает тошноту и рвоту, а в более тяжелых случаях — резкую синюху, судороги. Пульс делается слабым, учащенным, дыхание — затрудненным и может вовсе остановиться. Если пострадавшего удастся спасти, то выздоровление идет очень медленно.

Многие считают, что на них самогон «не действует». Такие люди глубоко заблуждаются. Самогоном, в котором содержится метиловый спирт, отравляются все. Но у одних наступает острое отравление (раздражение глаз, кашель, прилив крови к голове, при-

ступы головокружения, тошнота, рвота, понос; в тяжелых случаях бывает глухота, бред, в глазах двоится и может наступить смерть), а другие — таких большинство — отравляются медленно, незаметно. Метиловый спирт имеет неприятное свойство — он способен накапливаться в организме, а уходит оттуда крайне медленно. При частом употреблении самогона или браги наступает хроническое отравление. Нередко это можно определить даже по внешнему виду человека: у него трясутся руки, веки красные, опухшие, глаза тоже красные, как у кролика; на щеках и особенно на носу видно множество мелких синих, переполненных кровью сосудов.

Находятся люди, которые в качестве напитка употребляют даже денатурированный спирт, выпускаемый для бытовых и хозяйственных целей. А ведь он содержит керосин, раствор красок, терпентинное масло и другие ядовитые вещества. Тяжелые страдания для таких людей неминуемы.

В свое оправдание алкоголики часто говорят: «Вот горцы пьют вволю и ничего, живут до ста лет!» Но дело в том, что горцы, отличающиеся долголетием, никогда не употребляют водку, а если и пьют, то в большинстве случаев лишь натуральные виноградные вина, содержащие весьма малый процент алкоголя.

Пьянство наносит огромный вред обществу, мешает людям жить и работать. Об этом неопровержимо говорят данные медицины, статистика уголовных преступлений, уличного травматизма. Тот, кто систематически пьет водку и особенно ее суррогаты, обрекает себя на болезни, жизненные неурядицы, готовит себе преждевременную старость, ускоряет свою гибель.

Врач М. ШЕВЧЕНКО.

Международная жизнь

Общегерманские контакты растут

В Карл-Маркс-штадте состоялась общегерманская встреча, на которой присутствовало 130 западногерманских граждан. Участники встречи высказались за заключение мирного договора с Германией в соответствии с проектом, предложенным Советским Союзом, и за создание конфедерации обоих германских государств.

Социалистические преобразования в венгерской деревне

По сообщению печати, в настоящее время в Венгрии уже 47,6 процента всей пахотной площади страны принадлежит социалистическому сектору. В 1.300 селах, или в 40 процентах сельских населенных пунктов страны, крестьяне стали на путь коллективного ведения хозяйства. Социалистические преобразования в области Дьер-Шопрон по существу завершены.

В областях Веспрем и Сольнок социалистический сектор охватывает нынче свыше 85 процентов земельной площади.

В ряде областей стало массовым явлением вступление в кооперативы середняцких хозяйств. Сейчас все кооперативы дружно приступили к весенне-полевому работам.

Встреча рабочих ГДР и Западного Берлина

На днях в Рюдерсдорфе (близ Берлина) состоялась встреча рабочих ГДР с членами профсоюза строительных рабочих из Западного Берлина. Участники встречи в ходе развернувшейся дискуссии приветствовали предложения Советского Союза о заключении мирного договора с Германией и по Берлинскому вопросу.

Западноберлинские рабочие высказались за проведение первомайской демонстрации трудящихся под лозунгами борьбы против западногерманского милитаризма. Они заявили, что первое мая должно отмечаться как праздник международной солидарности трудящихся всех стран, и осудили намерение руководства СДПГ Западного Берлина организовать в этот день провокационный митинг, направленный против ГДР.

Проект новой конституции ДРВ

Ханойские газеты публикуют для всенародного обсуждения проект измененной конституции Демократической Республики Вьетнам.

Передавая проект конституции на всенародное обсуждение, постоянный комитет национального собрания ДРВ призвал население страны принять самое активное участие в этом обсуждении.

ТАСС.



В Италии широко развернулась борьба рабочих, служащих и батраков против увольнений, за ликвидацию безработицы. Текстильщики в Ночера Инферниоре, узнав о том, что управление южноитальянских текстильных фабрик намеревается провести увольнения рабочих, заняли помещения фабрики и не покидали ее шестнадцать дней. Все население города — рабочие, служащие, ремесленники, торговцы и учащиеся — провели общую стачку солидарности с бастующими. Забастовка окончилась победой.

На снимке: дети около фабрики. Плакаты, которые они держат в руках, выражают требования: не увольнять родителей, не отнимать у детей хлеба.

Фото Чехословацкого телеграфного агентства.

Трудящиеся Китая изучают материалы XXI съезда КПСС

Трудящиеся Китайской Народной Республики с большим интересом продолжают изучать материалы XXI съезда КПСС. Жители Пекина быстро раскупили выпущенный издательством «Жэньминь чубаньшэ» на китайском языке сборник материалов XXI съезда КПСС. Для трудящихся автономной области Внутренняя Монголия поступил в продажу сборник материалов XXI съезда КПСС на монгольском языке. Издательство национальной литературы «Маньчзу чубаньшэ»

подготовило к печати сборник материалов XXI съезда на корейском языке, который в ближайшее время поступит в корейский автономный округ Яньбянь, расположенный в провинции Ляонин.

В настоящее время в Китае готовится к печати большой сборник, в который войдут все материалы XXI съезда КПСС, в том числе речи делегатов съезда и выступления представителей братских коммунистических и рабочих партий. ТАСС.

В борьбе за досрочное выполнение плана

Трудящиеся Корейской Народно-Демократической Республики успешно борются за досрочное выполнение задания первого пятилетнего плана развития народного хозяйства республики на 1957—1961 годы.

Замечательных успехов добились коллективы ряда предприятий министерства химической промышленности. Рабочие заводов, производящих

химические удобрения, в том числе рабочие Хыннамского комбината минеральных удобрений, Понгунского химического завода, выполнили к 26 марта производственные планы первого квартала этого года на 106 процентов. Досрочно завершили квартальный план 8 угольных шахт страны, 13 рудников.

ТАСС.

Приговор заговорщикам в Венгрии

В верховном суде Венгерской Народной Республики закончилось разбирательство дела Ференца Мерей и его 4-х сообщников, обвинявшихся в организации заговора, направленного на свержение народно-демократического государственного строя.

Ференц Мерей после вооруженного подавления контрреволюции создал из сторонников Имре Надя заговорщическую группу с целью совершения антигосударственного переворота. Его участники размножили и в тайне распространяли материалы, призыва-

ющие к свержению существующего строя.

Суд приговорил главаря заговора Ференца Мерей к 10 годам тюремного заключения, его сообщников — к тюремному заключению сроком от 2-х до 9 лет.

ТАСС.

Редактор К. И. КАБАНОВ.

При Ижморской автороте производится набор на курсы шоферов 3 класса с отрывом от производства. Срок обучения 4 месяца. Стоимость обучения 910 рублей. Начало занятий с 6-го апреля с. г. Кемеровский учебный комбинат.